

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 143 (4674)

Пятница, 19 июля 1968 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

17 июля 1968 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев «Итоги встречи в Варшаве делегаций коммунистических и рабочих партий социалистических стран».

В прениях по докладу выступили тт. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Л. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, Ю. В. Ильницкий — первый секретарь Закарпатского обкома КП Украины, Н. М. Грибачев — секретарь правления Союза писателей СССР, В. С. Толстиков — первый секретарь Ле-

нинградского обкома КПСС, А. И. Шибавев — первый секретарь Саратовского обкома КПСС, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, В. И. Конотоп — первый секретарь Московского обкома КПСС, В. И. Дегтярев — первый секретарь Донецкого обкома КП Украины, М. В. Келдыш — президент Академии наук СССР, А. Ю. Снечук — первый секретарь ЦК Компартии Литвы, С. Г. Лапин — генеральный директор ТАСС.

С заключительным словом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление по обсуждавшемуся вопросу.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановление Пленума ЦК КПСС об итогах встречи в Варшаве делегаций коммунистических и рабочих партий социалистических стран

Пленум Центрального Комитета КПСС целиком и полностью одобряет деятельность Политбюро ЦК КПСС в области международной политики, в проведении линии на упрочение позиций социализма, укрепление сплоченности мирового социалистического содружества, в отношениях с коммунистическими и рабочими партиями социалистических и несоциалистических стран.

Пленум ЦК КПСС высоко оценивает и единодушно одобряет итоги встречи делегаций коммунистических и рабочих партий социалистических стран — Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза, состоявшейся 14—15 июля 1968 г. в Варшаве, и принятое на встрече письмо братских партий ЦК КПЧ. Пленум

полностью одобряет деятельность делегации КПСС на этой встрече и выводы, к которым пришли ее участники, выразив решительную волю к дальнейшему всестороннему развитию братских отношений между странами социализма, к укреплению социалистической системы, ее сплоченности на основе принципов пролетарского интернационализма, выводы о необходимости решительной борьбы за дело социализма в Чехословакии.

Пленум Центрального Комитета КПСС выражает убеждение в том, что письмо братских партий, принятое в Варшаве, найдет понимание и поддержку со стороны Коммунистической партии и народов Чехословакии, как выражение искренней дружеской интернацио-

нальной помощи указанных партий и народов социалистических стран и будет способствовать укреплению дружбы между народами Чехословакии и Советского Союза, всего социалистического содружества.

Пленум ЦК КПСС считает и впредь необходимым всемерно укреплять единство партии и народа, всесторонне разворачивать идеологическую работу, пропаганду великого учения марксизма-ленинизма. Успехи в деле строительства коммунизма в нашей стране отвечают интересам братских стран социализма, всех революционных сил, интересам борьбы против международного империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Магазин „Юбилейный“ открыт

Вчера на улице Жуковского gostеприимно распахнул двери новый продовольственный магазин № 3, которому дано название «Юбилейный». Кроме девяти отделов, обслуживаемых непосредственно горторгом, в нем разме-

стился отдел кулинарии ресторана «Алмаз».

В магазине установлены новейшее оборудование, неоновые светильники. В мясном, колбасном и молочном отделах имеются холодильники. В центре — круговой прилавок.

И еще одно новшество. Все кассы выбивают чеки в любой отдел. Покупателю это понравилось.

В «Юбилейном» работают опытные продавцы и заведующие отделами. Возглавляет коллектив директор Лидия Марковна Галичкина.

Есть 100 миллионов тонн руды!

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Необычным был июльский день у горняков Кривбасса. Старейшая шахта «Гигант-Глубокая», пущенная в 1940 году и реконструированная в 1962 году, выдала на-гора 100-миллионную тонну железной руды.

«Гигант-Глубокая» известна в стране как шахта-уникум. По техническому оснащению и количеству добываемого сырья ей нет равных. Здесь самая высокая сменная производительность труда — 21 тонна руды на одного работающего.

Руда шахты «Гигант-Глубокая» идет не только в доменные печи юга и центра нашей Родины, но из нее выплавляют металл и в братских социалистических странах.

Третья сессия
Верховного Совета РСФСР

На благо народа, В интересах государства

Всемерное развитие производства товаров широкого потребления — составная часть намеченной партией и правительством программы повышения благосостояния народа. Проблемы, связанные с увеличением выпуска изделий легкой промышленности, обсуждаются на открывшейся сессии Верховного Совета Российской Федерации.

Колонный зал Дома Союзов. 10 часов утра. Депутаты и гости продолжительными аплодисментами встретили появление товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, М. А. Сулова, А. Н. Шелепина, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, Д. Ф. Устинова, Ф. Д. Кулакова, М. С. Соломенцева, а также председателя и заместителя председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР, членов Президиума Верховного Совета РСФСР, членов правительства Российской Федерации.

Сессию открыл председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. Д. Миллиончиков.

После доклада мандатной комиссии о проверке полномочий вновь избранных депутатов и утверждения доклада депутаты приняли регламент сессии и утвердили повестку дня. На рассмотрение сессии вынесены следующие вопросы:

1. Отчет Министерства легкой промышленности РСФСР о ходе выполнения Государственного плана на 1968 год.
2. О проекте Закона РСФСР о сельском, поселковом Совете депутатов трудящихся Федерации.
3. О проекте положения о Постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР.
4. Утверждение Указов Прези-

дума Верховного Совета РСФСР. По первому вопросу повестки дня слово было предоставлено министру легкой промышленности РСФСР депутату Ф. Я. Холостову.

С содокладом комиссии по промышленности, транспорту и связи Верховного Совета РСФСР выступил заместитель председателя комиссии депутат В. П. Исаев.

Секретарь Ленинградского горкома КПСС депутат Ю. И. Завазрухин сообщил, что легкая промышленность в экономике Ленинграда занимает большое место.

17 миллионов пар обуви в год выпускают предприятия объединения «Заря». О работе обувщиков после перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования рассказала в своем выступлении депутат Л. В. Болдова, заготовщица московской обувной фабрики «Парижская коммуна».

Соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина стало могучим ускорителем роста творческой активности трудящихся Ивановской области, подчеркнул в своем выступлении депутат В. Г. Ключев — секретарь Ивановского обкома КПСС.

В прениях по докладу выступили также депутаты: первый заместитель председателя исполкома Московского областного Совета В. П. Прохоров, первый секретарь Горьковского обкома КПСС Н. И. Масленников, первый секретарь Краснодарского горкома КПСС Б. А. Чепков, председатель исполкома Куйбышевского городского Совета А. А. Росовский, помощник мастера Канского хлопчатобумажного комбината Т. А. Ошмарина.

Сессия Верховного Совета РСФСР продолжает свою работу. (ТАСС)

В горкоме КПСС

ПОБЕДИТЕЛЬ—СОВХОЗ „АВРОРА“

Бюро горкома партии, исполком городского Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства рассмотрели итоги выполнения социалистических обязательств по производству и продаже государству продукции животноводства совхозами района за первое полугодие 1968 года.

Победителем в социалистическом соревновании признан коллектив рабочих и служащих совхоза «Аврора» (директор К. А. Завоз, секретарь парткома П. В. Салопаев, председатель рабочего комитета профсоюза В. В. Расцелуев, главный зоотехник А. П. Дмитриев).

Совхоз «Аврора» годовой план по производству молока выполнил на 56 процентов, полугодовой план по продаже государству молока — на 126 процентов и мяса — на 284 процента.

От каждой фуражной коровы надоено по 1514 килограммов молока. По сравнению с 1967 годом молока получено на 149 килограммов больше.

За достигнутые успехи коллективу совхоза присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и исполкома горсовета депутатов трудящихся.

Отмечена хорошая работа коллектива совхоза «Старопольский» (директор А. Ф. Егоров, секретарь партбюро Д. А. Смирнов, председатель рабочкома А. А. Арикайнен, главный зоотехник В. А. Пауль). Полугодовой план продажи молока государству выполнен на 124 процента, мяса — на 123 процента.

Бюро ГК КПСС, исполком горсовета депутатов трудящихся и райком профсоюза рабочих сельского хозяйства отметили неудовлетворительную работу по производству и реализации продукции животноводства совхоза «Осьминский» (директор Б. Н. Мизерный, секретарь партбюро Б. Д. Иванов, председатель рабочего комитета Г. А. Ионов, главный зоотехник М. К. Смирнов). Здесь не выполнен полугодовой план продажи государству мяса, получен самый низкий надой молока от коровы в районе: на 4 килограмма меньше, чем было в первом полугодии 1967 года.

Руководителям совхозов, партийным и профсоюзным организациям предложено обсудить на собраниях коллективов отделений, бригад, ферм итоги работы животноводства за первое полугодие и принять все меры для успешного выполнения социалистических обязательств третьего года пятилетки.

Сверхплановый сланец

На шахте № 1 первенство в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана прочно удерживает коллектив пятого добычного участка. Горнорабочие очистных забоев этого участка уже выдали на-гора с начала июля 1.370 тонн сверхпланового сланца.

Первенство здесь держит бригада горнорабочих Григория Куликова. На ее счету — 590 тонн сверхпланового сланца.



(Начало в №№ 137, 140)

ВСЕ В КРУЖКЕ ПРЕОБРАЗИЛОСЬ

Немного времени прошло с тех пор, как мы познакомились с Владимиром Ильичем, и все в кружке переменялось.

Какое счастье было забежать к нему в его скромную комнату в Петербурге и в дружеской беседе получить новый заряд революционной энергии!

Быстро Владимир Ильич покончил с нашей мелкой кружковщиной. Мы перешли к широкой агитации среди рабочих. Марксистские кружки Петербурга объединились по предложению Владими-

Из воспоминаний об Ильиче

ра Ильича в Петербургский Союз борьбы за освобождение рабочего класса. В центральную тройку Союза вошли Ульянов, Старков и я.

В Союзе борьбы мы теперь часто вместе с Владимиром Ильичем писали прокламации. Он — свой текст. Я — свой. И никогда Владимир Ильич не показывал своего превосходства.

Случалось и так:

— Читай, — предлагал он. — Твой текст пойдет. Это настоящая дг-гама (Ильич слегка грассировал). И еще раз добавлял: — Дг-гама!

Под воздействием Ильича и его товарищей воспрянула молодежь заводов. Стали выдвигаться рабочие-вожаки. Через них мы тесно сплетались с рабочей массой. Нам начал писать письма революционер Морозов, постоянной нашей

опорой в рабочей среде Петербурга стали Фишер, Шелгунов, Ильин. Большим другом Ильича и моим стал талантливый организатор — рабочий Бабушкин.

БЛОКАДА ПРОВРАНА

С каждым днем крепили наши революционные силы в борьбе с самодержавием. И вот уже первые шаги Союза, наши начинания становятся известны в других городах и получают признание.

— Блокада прорвана, — радостно возбужденный, подводил итоги года Владимир Ильич. — Откликнулись Москва, Иваново, за нами Волга и Дон!

Укреплялись связь и дружба с плехановской заграничной группой «Освобождение труда», крепнились в нашу сторону народо-вольцы.

— Как озимь поднялась! — вос-

кличал Ильич. — О, мы еще не так пораспашем российские нивы!

Мы вместе возвращались с окраины Петербурга после занятий в рабочем кружке. Уже дохнула зима.

— Роскошные дворцы. Чванливая толпа на тротуарах, — говорил Владимир Ильич. — Какой контраст с нищетой окраин, где живут наши друзья рабочие.

Прошли Петропавловскую крепость. Услышали посвист полковой дудки. Под рокот барабанов вошел в ворота очередной наряд охраны. Невольно остановились. Что нас ожидало впереди?

ГЛУХАЯ НОЧЬ

Ночью в декабре арестовали нас, первых членов Союза борьбы.

Неторопливой рукой жандарм долго писал протокол. Я с тоской глядел на мать — как выдержит удар моя милая старушка? Мои друзья были ее друзьями. Она крепко любила Владимира Ильича, и он платил ей взаимностью. Размышляя о судьбах родины, мы всегда с ним вспоминали наших дорогих матерей.

...Глухая ночь. Быстро мчится

пролетка по пустынным улицам Петербурга. Со мной рядом здоровяк пристав, у ног ютится жандарм. Для меня — драма, для них — обычное дело.

Я все время думаю о Владимире Ильиче, о товарищах по борьбе. Что стаслось с ними? Кто арестован?

В доме предварительного заключения, на Шпалерной ворота, как в крепости. С железным лязгом они захлопнулись за мной. Анфилада железных клеток. Их холодная громада давит. Вот и камера. Три шага в ширину и пять в длину. Окошко предельно высоко. В двери под закрытой форточкой — глазок. Листок железа — стол. Откидной стул, привинченная к стенке железная кровать. Чуть мерцает лампочка на потолке.

В точно такой же камере сидит Владимир Ильич. Я узнал об этом почти сразу, как только попал в тюрьму. Еще на воле Ильич обучал нас способам связи в заключении.

Г. М. КРЖИЖАНОВСКИЙ.
Литературная записка
Л. ПОДВОЙСКОГО.

(Продолжение следует)

О людях хороших

О нем, кроме имени, отчества и фамилии, места работы, я знаю мало. Неудобно просто так спрашивать человека, брат, так сказать, у него интервью. Вот уже четвёртый год в моей следовательской и судебной практике я встречался с ним по сухим, немногословным строкам судебных протоколов. Это бесшумный страж общественного порядка тво Дворце культуры сланцеперерабатывающего комбината. Он не работник милиции. У него профессия — бригадир маляров СУОР-259.

Иван Васильевич Калинин — начальник штаба добровольной

МУЖЕСТВО

народной дружины. Скромный человек, но благородны его дела. Если вы спокойно посмотрели фильм или провели праздничный вечер во Дворце культуры, то знайте, что немалая заслуга в этом Ивана Васильевича Калинина. Он пресекает действия хулиганов, бесстрашно идет туда, где необходимо вмешательство дружинника.

Вот и теперь слушается дело по обвинению Г. П. Иванова, который совершил злостное хулиганство... Был молодежный бал. Иванов, в прошлом судимый за хулиганство и другие преступления,

пришел на вечер пьяным, приставал к девушке, ударил ее. Калинин сообщил, что хулиган где-то здесь, он не обезврежен. Недолгие поиски, и Иванов обнаружен в комнате отдыха, где продолжал буйствовать. Уже разбил в кровь лицо одному гражданину, пытавшемуся задержать Иванова. Смелая схватка. Иванов доставлен в штаб дружины. При обыске сотрудники милиции обнаружили у него самодельный нож, похожий на шило. Еще бы немного, и он пустил бы его в ход, но Калинин помешал этому.

Состоявшийся недавно суд осу-

дил Иванова к трем годам лишения свободы.

На суде Иван Васильевич Калинин, которому Иванов нанес несколько ударов, сказал:

— Я не питаю к Иванову никакой злобы. Мне даже жаль этого молодого парня, и я бы простил ему все. Но он виноват сам, виноваты его родители, которые не сумели воспитать достойного гражданина, и он должен понести заслуженное наказание.

Зал встретил эти слова аплодисментами.

Успешной работы вам, Иван Васильевич, на беспокойной, требующей большого мужества, ответственной должности!

Е. МЕЛЬНИКОВ,
народный судья.

ГОЛОСУЕМ СЕРДЦЕМ

СЛАНЦЕВСКИЕ ПЕДАГОГИ ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА УЧИТЕЛЕЙ

С чувством огромного воодушевления и удовлетворения восприняли педагоги и воспитатели нашего города и района решения и материалы Всесоюзного съезда учителей. Все вопросы дальнейшего развития народного просвещения глубоко волнуют нас.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяли и уделяют большое внимание школе, советскому учителю. Еще на заре Советской власти наряду с важнейшими Декретами о мире, земле, национализации заводов и банков были и Декреты о народном просвещении, ликвидации неграмотности и всеобщем образовании.

Мы живем в эпоху научно-технической революции, поэтому школа призвана вооружить учащихся такими знаниями, которые отражают самый совершенный уровень науки и техники. Леонид Ильич Брежнев в своей речи подчеркнул, что школа должна давать не только сумму конкретных знаний, но и учить делать самостоятельные выводы на базе этих знаний, прививать молодежи навыки творческой мысли.



Школа готовит не просто образованных людей. Она должна прививать молодежи основы коммунистического мировоззрения. Наше общество выше всего ценит такие качества в человеке, как преданность делу коммунизма и непримиримость к его врагам, трудолюбие и нетерпимость к тушеванию, братскую солидарность с трудящимися других стран. Эти высокие идеалы воспитываются прежде всего в советской школе. Учитель формирует самого человека. Вот почему так ценен, прекрасен и благороден учительский труд. Всю свою энергию, знания, все, что есть у него ценного, учитель отдает своим воспитанникам.

Учитель осуществляет связь времен, передает эстафету знаний от поколения к поколению. Поэтому обучая подрастающее поколение, учитель сам всю жизнь учится и совершенствует методы преподавания и воспитания.

Общественная значимость и авторитет учителя должны неустанно расти. Этой мысли Леонид Ильич Брежнев уделяет большое внимание. Хочется остановиться на одном из его высказываний: «В нашей стране школьный учи-

тель — это одна из самых почетных, самых уважаемых народом профессий... Школьное дело — дело партийное, государственное. Партийные организации должны создать вокруг учителей коллективов такую атмосферу, чтобы каждый учитель видел со стороны общественности постоянную готовность прийти к нему на помощь, по-товарищески, доброжелательно и со знанием дела вникать в его заботы».

На предстоящей августовской конференции сланцевским учителям предстоит большая работа. Нужно будет решить многие актуальные вопросы дальнейшего развития общеобразовательной

школы нашего города и района в свете задач, поставленных Всесоюзным съездом учителей.

Хочется выразить уверенность, что съезд воодушевил учительство нашего города и района. Отряд наших скромных тружеников-педагогов и воспитателей отдаст все силы на дальнейшее улучшение народного образования. Они всегда были и будут верной опорой нашей партии в воспитании человека коммунистического общества. Мы всей душой голосуем за решения съезда.

Г. САМОХВАЛОВА,
учительница литературы
школы № 8.

М. Горький — журналист

Книгу В. Д. Пельта «М. Горький — журналист (1928—1936)» выпустило издательство МГУ. Она посвящена периоду расцвета публицистической и журналистской деятельности М. Горького в советское время, когда писатель выступал инициатором и вдохновителем многих редакционно-издательских начинаний.

В книге рассказывается о взглядах М. Горького на публицистику, о его сотрудничестве в «Правде» и «Известиях», о создании и редактировании им массовых журналов нового типа — «Наши достижения», «За рубежом» и др.

(ЛенТАСС)

Наш календарь



Сегодня исполняется 75 лет со дня рождения Владимира Владимировича Маяковского (1893—1930). С его именем неразрывно связано представление о поэте Великого Октября, поэте-новаторе, основоположнике социалистического реализма в советской поэзии. С первых же дней Октября Маяковский весь свой талант подчиняет борьбе за утверждение нового строя, за создание нового искусства высокой идейности. В стихах «Ода революции», «Левый марш», пьесе «Мистерия-Буфф», подписях к рисункам «Окон РОСТА», он воспевает подвиг, «именуемый Революция», мужество и отвагу народа. Крупнейшим достижением социалистического искусства, непревзойденным по своей выразительности и силе, являются поэмы «Владимир Ильич Ленин», «Хорошо», «Во весь голос». Поэт нашел чеканные, взволнованные слова, запечатлевшие величественные дела Коммунистической партии, титаническую фигуру Ильича, показавшие неотделимость партии, Ленина, народа, бессмертие ленинского дела.

Фотохроника ТАСС

